	三是要体现高职院校的人才培养特色。高职教育具有区域性的特点，高职院校的办学需要行业企业的紧密结合。高职院校的章程必须结合区域特点，体现本校特色。办学定位要体现区域性。如《宁波职业技术学院章程》规定学院的办学定位是“立足宁波、面向浙江，以培养综合素质高、技术应用能力强、具有国际视野的技术应用性（型）人才为目标”。人才培养要体现职业教育特色，“学校重视学生职业素质和职业能力的培养，推行‘双证书’制度，学生要参加不低于半年的顶岗实习，探索校内学习与实际工作的一致性，校内学业考核与企业实践考核相结合”。 （办公室 摘自中国高职高专教育网《如何制定高职院校章程——访宁波职业技术学院高教研究所所长任君庆》）
【校园简讯】
★2013年上半年，经团委推优、基层党支部培养、群众测评、公示、预审等程序，我院共发展新党员82人。（党工部）

    ★7月26日，省卫生厅副巡视员余健盛、副调研员黄昱带领调研组莅临我院，就我院设立厦门医高专教学点，定向三明地区培养临床医学专业人才事宜开展调研。市卫生局局长包著彬、市卫生局医政科科长黄秋明陪同。（办公室）

    ★8月21日下午，省委教育工委副书记杨江帆、省教育评估中心主任林素川莅临我市督查关于支持高职院校发展政策措施落实情况。（办公室）

    ★8月23日至8月29日我院举办中层干部暑期培训班。培训班分为两个阶段进行，第一阶段23日至27日，为新任中层干部培训；第二阶段28日至29日，为全体中层干部培训。（党工部）

    ★ 8月23日至24日，第九届全国职业院校“用友新道杯”沙盘模拟经营大赛全国总决赛在河南郑州举行，我院代表队代表福建省参赛，最终战胜其他77支代表队，勇夺桂冠。 这也是我院代表队连续4年参加全国总决赛，第三次获得一等奖。（经管系）

★9月2日晚，我院争创省级文明学校动员大会暨“共青团林”授牌仪式在八楼会议室召开，副院长、院创建省级文明学校指挥部指挥长赖焕标出席了会议，部门相关负责人、各系党总支书记、院系两级团委及教工团支部负责同志、院系两级学生会干部及部分学生代表共计300余人参加了会议。（团委）

★9月6日上午，省卫生厅派出专家组对我院申办临床医学专业进行论证。（办公室）
★9月6日下午，我院首批赴台交流生行前教育座谈会在六楼会议室召开。9月8日，机械电子系11级林劝乐、林传昌、徐大海、经济管理系11级许巧梅四位同学将前往台湾修平科技大学分别在机械工程系、行销与流通管理系进行为期134天学习交流活动。（产学研与继续教育处）
★9月6日，三明市教育局召开庆祝第29个教师节暨表彰大会，我院李献瑞老师被授予 “三明市优秀教师”光荣称号。（人事处）
★9月10日起，我院图书馆发起“职院是我家，资源共享靠大家”的教师家庭藏书资源平台建设活动，旨在让教职工把个人优秀的藏书资源通过图书馆平台实现家庭图书资源共享化，最大限度发挥图书馆的服务功效，丰富图书馆的文献信息资源。（图书馆）
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【热点关注】
三明职业技术学院迎新工作圆满完成
9月13日下午16时，三明职业技术学院2013级学生军训成果汇报会在学院田径场顺利召开，经管系军训1班凭借突出的表现夺得“优秀团体”荣誉称号，170名新生获得“优秀标兵”荣誉称号，至此，三明职业技术学院2013年迎新工作圆满完成，截止发稿时，2013级共有1652名新生报到， 9月16日，他们将坐进明亮整洁的教室，正式开始他们的大学求学生涯。
为了保障迎新工作的顺利开展，院领导及团学处、后勤处、招就处等部门暑期开始就多次召开迎新工作专题会，对后勤保障和迎新方案进行了认真的讨论和周密的部署。新生到来前，后勤管理处加班加点对学生宿舍进行了一系列改造、整理和修缮，为部分宿舍加装了空气源热水器；对每一间宿舍的水、电及其它设施逐间落实到个人，进行拉网式排查；设置楼幢联络员，第一时间对发现的问题进行处理。

9月5日，风和日丽下的校园彩球飘舞，迎接着新生的到来。早上7点钟，第一部迎新校车从院部出发，各系、职能部门以及学生会志愿者开始了一天紧锣密鼓的接待工作。忙而不乱，热情的笑容挂在每一位迎新师生的脸庞。5日晚，院领导、各系、各部门负责同志分别下到学生宿舍、食堂看望新同学，与他们亲切交谈，了解困难，听取意见。当晚九点，走访结束后，学院召开碰头会，会议针对学生反馈情况，提出了协调和整改意见，并责成相关部门马上落实解决。后勤管理处连夜逐一解决问题，细致负责的工作态度让2013级新生们在离家的第一夜感受到了学院如家般的温暖。
6日，新生开学典礼在学生活动中心隆重举行，院长叶良茂代表学院发表了热情洋溢的讲话，对全体新生的到来表示热烈的欢迎，希望全体新生坚定理想信念，做一个有作为的人；保持“专注”，提高学习能力；锻炼身心，注重全面发展。教师代表轻纺工业系唐福兴老师、老生代表机械电子系陈凯滨同学分别致欢迎辞，13护理谢小滨代表全体新生发言。7日—13日，军训历时七天，教官们纪律严明、作风过硬，全体新生在训练中服从命令，听从指挥，遵守纪律，刻苦训练，感受了严明的军纪和顽强的军人精神，更是增强了纪律性、集体荣誉感，为他们更充分地迈开大学学习生活的第一步做好了准备。为了让新同学尽快适应大学生活，熟悉我校相关管理工作制度，12日晚，我院在田径场召开新生入学教育大会。团学处及其它相关处室领导分别就学生行为规范养成、安全防范、教学管理、后勤保障、奖助学金政策和图书馆工作流程等多方面内容进行了教育。帮助新生对学校的管理初步的了解；
本次迎新工作是学院党委 “三转一响” 思路中“全院工作重点转向学生”的具体实践，体现了新学年院行政工作提高效率、真抓实干的改革决心。（办公室）
【政策解读】

解读《福建省教育厅关于组织实施高等职业教育入学考试的通知》

（闽教考〔2013〕13号）

　　我省从明年起整合“高职单考”“高职单独招生改革试点”“中职推免”等考试，首次举行“高等职业教育入学考试”(简称“高职招考”)。省教育厅9月2日发出《关于组织实施高等职业教育入学考试的通知》，明年我省高职招考的细化方案已经正式敲定。

　　据了解，我省高职招考的对象为高级中等教育学校应往届毕业生（或具有同等学力者），允许外来务工人员及其子女报考。高职招考与普通高考是两项独立的考试，考试成绩互不通用。

　　我省高职招考每年组织一次，原则上安排在每年的12月底或1月初举行。2014年度考试安排在2014年1月进行，3月组织招生录取工作，被录取的考生于9月秋季入学。实施高职招考后，原“高职单考”、“高职单独招生改革试点”、“中职推免”等停止实施。

　　我省高职招考按招生对象分为面向普通高中毕业生的招生考试（以下简称面向高中生考试）和面向中等职业学校（含中等专业学校、中等职业学校、中等技工学校）毕业生的招生考试两类。面向普高生的考试，不设文理科类，考试科目为语文、数学、英语、信息技术4门，每门课程满分150分，总分600分。面向中职生的考试，考试科目为语文、数学、英语、专业基础课4门，总分600分。其中，语文、数学满分150分，英语满分100分，每门课程考试时间均为120分钟；专业基础课考生可选考教育类、财经类、旅游类、美术类、音乐类、制造类、电子信息类、土建类、农林牧渔类、医药卫生类、计算机类和交通运输类等12个类别中的一类，满分200分，考试时间150分钟。选考音乐类、美术类的考生，专业基础课须参加省教育考试院组织的普通高考艺术类专业考试，选考音乐类的须参加音乐类专业考试，选考美术类的须参加美术类专业考试。

　　录取时，参加高职招考，已被录取的考生不得再参加当年普通高考和录取；未被录取的考生可按照有关规定办理当年普通高考补报名，并参加当年普通高考和录取。

　　本科录取时，根据各类别招生计划按一定比例分别划定各类别录取控制分数线。实行按各类别专业志愿平行投档，由院校根据专业招生计划录取。线上生源不足时的高校，经批准可在录取控制分数线下20分以内（含20分）从高分到低分择优录取。高职（专科）录取时，省教育考试院按考生所填报的志愿，向院校提供考生高职招考考试成绩，由院校根据已公布的招生章程择优录取。

　　报名参加面向中职生考试的高职招考，且在高职招考成绩公布前获得省职业院校技能大赛一等奖或全国职业院校技能大赛三等奖及以上的中职毕业生，享受文化分加50分照顾；获得省职业院校技能大赛二、三等奖的中职毕业生，享受文化分加30分照顾；获得省职业院校技能大赛优秀奖的中职毕业生，享受文化分加10分照顾。

　　招生计划纳入招生总规模。省教育厅表示，开展高职招考是我省普通高校招生考试改革的一项重要内容。高职招考招生计划纳入我省普通高校招生计划总规模，各有关高校原则上应安排不少于各校上年度高职高专招生规模30%的招生计划用于高职招考，并根据报考情况进行调整。

　　有关本科院校可安排适量本科招生计划在高职招考中使用。各高校高职招考未完成的招生计划可转入当年普通高校招生录取时使用。（图书馆）

【高职理论】

制定高职院校章程的几点建议
高校章程对承载学校精神、明确学校定位、突出学校特色起着引领作用。章程规定高职院校的办学宗旨、教育形式、内部管理体制、经费来源、财产和财务制度、学科专业设置、有关教师学术权力等，可以确立起政府、社会、高职院校以及其他利益相关者在高职院校办学实践中的权利义务关系，对于高职院校处于与外部社会机构之间的关系起到指导和规范的作用。

一、明确章程制定主体 规范章程制定程序

一是高职院校章程的制定需要各利益主体平等参与。高职院校章程是高职院校自主管理的基本依据，其目的在于协调各种利益关系，使高职院校运行更加有序和规范。要使高职院校章程对内部师生具有约束力和对社会具有公信力，就需要各个利益相关主体平等地参与到章程的制定过程中，使各方的利益诉求都能得到有效表达。高职院校主要利益主体包括政府、院校产权方、教职工、校友会、学生及家长、行业企业、社区等。

二是高职院校章程的制定需要遵守合法的程序。在这一过程中，各利益主体通过不同的分工行使不同的权力。党委具有制定高职院校章程的决策权，负责确定高职院校的设立宗旨、发展方向及办学定位，以及与此相关的其他重大事项。章程起草小组包括教师代表、行业代表、政府代表等人员。章程最后由教代会通过，并报上级教育主管部门核准。宁波职业技术学院成立了由学院党委书记为组长，学院高教所、办公室、组织部、人事处、教务处、学工部、科研处、工会等部门负责人组成的章程起草小组。《章程》草案完成后多次征求意见，经党委会多次讨论修订，并就章程中的理事会领导成员组成，与市委组织部进行沟通，达成基本意见，最后经教代会审议，准备报省教育厅核准。

二、章程制定要突出高职教育的鲜明特色

一是要体现高等职业教育发展的规律。高职院校章程的内容必须在以下几个方面体现高职教育的规律：必须体现“以服务为宗旨，以就业为导向，走产学研相结合的发展道路”的办学宗旨；为生产、管理、经营和服务一线培养技术技能型人才为目标；专业设置紧密结合产业和行业发展的人才需求；课程教学注重学生实践操作能力的培养；坚持校企合作的办学模式，建立行业、企业参与办学的长效机制；建立政府、高职院校、行业企业、劳动部门等在内的多元主体参与的内部治理结构；以双师型标准建设教师队伍，重视教师的行业企业经历；加强兼职教师队伍建设，从行业企业聘请专业技术人员；重视社会的监督和行业企业对人才培养质量的评价。

二是要体现高职院校内部治理结构的特色。内部治理结构是现代大学制度的核心，高职院校章程必须结合高职教育的特点和本院的实际情况设计学院的内部治理结构。如《宁波职业技术学院章程》对党委会、校长办公会、理事会、校务委员会、学术委员会等内部治理结构作了明确界定，如规定理事会是学院的决策咨询和支持机构，由宁波经济技术开发区管委会、宁波市教育局、宁波市经济和信息化委员会、宁波市总工会、宁波市北仑区政府、企业代表等组成。理事会的主要职责是审议学院发展规划、校长工作报告等，为学院办学给予政策、经费、信息、等方面的支持，筹措学院重大工程项目的经费、推荐校企合作企业等，协调学院与社会各方的关系、促进学院国际国内交流。新一届理事会确定建设宁波职业技术学院援外培训大楼，资金由宁波市北仑区和宁波市教育局按1∶1比例投入，理事会的作用得到了有效发挥。
2013年9月15日
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