	【校园新闻】
    ★12月12日，我院被市委宣传部、市文广新局联合授予“三明市群众广场文化活动先进集体”荣誉称号，院团委许漓书记被评为“先进个人”。（院团委）

    ★12月13日。我院陈琴老师的科研项目“慢性阻塞性肺疾病患者应用出院计划服务的效果研究”荣获第三届中华护理学会科技奖三等奖(办公室)。

★2013年11月，我院机械电子系侯亚飞（10机械制造、院校卫队队员）、郑金柱（10数控技术）两位毕业生双双被所在部队评为“2013年度优秀士兵”。（人武部）

★近日接三明市科技局文件（明科办〔2013〕24号），我院轻纺工业系张淑云主任负责的科技项目《三明纺织产业转型升级及高端纺织工业园战略研究与建设规划》获得市科技局科技项目计划立项。（产学研与继续教育处）
★12月16日上午，由国务院侨办、福建省侨办、市外侨办主办，三明职业技术学院、三明市归国华侨联合会等多家单位协办的2013年海外华裔青少年“中国寻根之旅“冬令营福建三明营闭营式暨联欢会在我院文体馆圆满落幕。（院团委）

★12月16日下午，由医药护理系承办的我院第九期“道德讲堂”活动在主楼第二阶梯教室举办。此次道德讲堂以“燃烧自己，照亮别人”为主题。（医药护理系）

★12月19日晚，思政部、院团委联合举办大学生志愿服务专题讲座。（思政部）

★12月19日下午，由人文社科系承办的第十期“道德讲堂”在主楼第二阶梯教室举行。主题为“感恩父母，最美孝心”。（人文社科系）

★12月20日上午，省委教育工委宣讲团学习贯彻党的十八届三中全会精神宣讲报告会在我院行政楼八楼报告厅举行。省委教育工委宣讲团团长郑传芳教授作了《学习贯彻党的十八届三中全会（决定）精神》专题宣讲报告。市教工委和教育局、福建水院、两区教工委和教育局、市教育局直属学校的党员代表以及我院师生代表共300余人到场学习。 (党工部)

★12月23日下午，由机电系承办的第十一期道德讲堂在机电系教学楼109阶梯教室开讲，主题为“日行一善”。（机械电子系）

    ★12月24日晚，由院团委主办，院学生社团联合会承办的2013年假面舞会在学生活动中心体育馆成功举办。（院团委）

   ★12月24日下午，以市综治委副调研员杨金江为组长的市综治检查考评组一行莅临我院检查2013年综治创安工作。（保卫科）

   ★12月26日下午，院纪委召开纪委委员会议，传达学习近期中央、中纪委反腐倡廉系列文件精神，讨论我院2014年纪检监察工作要点。（纪检监察室） 

★12月28日，三明市中华职业教育社在梅园国际召开四届十次社务委员（扩大）会议，我院荣获2013年度市职教宣传工作先进单位，陈颖同志荣获2013年度全省职教社系统课题调研优秀成果奖，陈颖、卢静同志荣获2013年度全市职教宣传工作先进个人。（图书馆）

   ★12月30日下午，由经济与管理系承办的三明职业技术学院以“感恩”为主题的第十二期道德讲堂活动在3号教学楼409教室隆重举行。（经济与管理系）
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【热点关注】
以创建省级文明学校为契机，打造我院志愿服务工作品牌

一、志愿服务工作简介

志愿服务泛指利用自己的时间、技能、资源、善心为邻居、社区、社会提供非盈利、无偿、非职业化援助的行为。

志愿服务的精神是“奉献、友爱、互助、进步”.联合国秘书长安南指出，志愿精神的核心是服务、团结的理想和共同使这个世界变的更加美好的信念，从这个意义上说，志愿精神是联合国精神的最终体现,不仅仅是联合国精神的体现，更是人文精神的最高级表现形式。

志愿服务的范围主要包括扶贫开发、社区建设、环境保护、大型赛会、应急救助、海外服务等方面。志愿工作具有志愿性、无偿性、公益性、组织性四大特征。　
二、我院志愿者组织发展情况

建院以来，我院志愿服务工作在市文明办、团市委的指导下，在院党委的领导下,紧紧围绕我院创建省级文明学校的中心工作，立足育人职能，充分调动全院师生的志愿服务热情，通过开展重温雷锋事迹教育活动以及文明风尚、文明交通、扶弱助困、倡导绿色环保和服务赛会等志愿服务活动，积极引导广大师生弘扬雷锋精神和志愿服务精神，各项活动取得了良好的社会效应，成为我市各项大型活动志愿服务工作的主力军。

1.加强组织建设，提升青年志愿者组织的凝聚力、战斗力。
2013年3月原隶属于院学生会的志愿者部升格重组，成立了院青年志愿者协会，由院团委直接指导。志愿服务工作摆上了更加突出位置，有效提升了青年志愿者组织凝聚力、战斗力。在人力资源建设上，更加注重对青年志愿者协会骨干成员的选拔与培养，2013年10月从2013级新生中选拔了24名热心公益事业、志向志愿服务工作的同学作为院青年志愿者协会的成员，进行梯队培养；将原2012级的青年志愿者协会干事作为部长级以上后备干部重点培养锻炼，2013年12月完成院第二届青年志愿者协会的换届工作，确保青年志愿协会工作的有序进行。目前，青年志愿者协会下辖一个直属服务队和五个系服务队，共有注册志愿者4147人，占全院学生的95%以上。

2.加大宣传力度，着力营造学雷锋志愿服务活动的浓郁氛围。
充分利用团委微博、团委微信、青年志愿者协会微博、校园广播站、海报栏等宣传手段，在志愿服务活动信息发布、青年志愿者招幕、志愿服务活动报道方面进行全方位的宣传报道，营造浓郁的志愿活动氛围。建立以团委腾讯微博为主体的“院、系、班”三级网络文明传播的网络志愿者服务体系。目前共有2160名师生关注院团委腾讯微博，共有2974名师生关注团委微信平台，成为我院精神文明传播的网络志愿者。

3.强化制度保障，确保学雷锋志愿服务活动各项工作落到实处。
今年以来，志愿服务工作机制不断完善，2013年12月学院出台的《三明职业技术学院大学生社会实践活动管理办法（试行）》、《三明职业技术学院大学生社会实践活动量化考核标准》中志愿服务工作占总分的50%，充分体现了院党委、院行政对志愿服务工作的高度重视；近期院团委还组织修订了《三明职业技术学院青年志愿者协会章程》、《三明职业技术学院青年志愿者行动管理办法》、《三明职业技术学院青年志愿者协会考核制度》等相关文件，这些规章制度的出台为我院志愿服务工作的顺利开展提供了坚强有力的保障。对志愿服务工作中涌现出的优秀组织和先进个人进行通报表彰，让爱的力量在接力中不断的壮大，有力地推动了志愿服务工作的开展。

三、我院志愿服务工作开展情况

1.服务赛会。
我院志愿者近年来承担着我市各项大型赛会的志愿服务工作主要任务，如：2011年省第七届农民运动会，2012年世界客属第25届恳亲大会，每年的海峡两岸林业博览会，福建省全民健身运动会航空模型比赛暨福建省青少年航空模型锦标赛，以及市级其他赛会。

2.社区共建。
护理系青年志愿者服务队与圳尾社区、东安社区等结对子，长期在社区内开展健康义诊、传染病防治等志愿服务工作；机械电子系青年志愿者服务队与下洋社区共建为居民提供水电维修等志愿服务；轻纺工业系青年志愿者服务队与高岩社区对接，在社区内开展“关爱空巢老人“系列活动；

3.环境保护。
我院青年志愿者每年在植树节前后开展义务植树活动，经常到公园、景区开展清理白色垃圾保护环境等志愿服务工作，在校内倡导低碳环保生活，开展废旧物品再利用“创意设计大赛”等活动。

4.敬老爱幼。
院青年志愿者协会组织青年教师、学生志愿者到芦桥养老院、三明市儿童福利院开展健康义诊、义务劳动、义务缝补、义捐等活动，经济与管理系青年志愿者服务队长期与三明特殊学校的学生结对子，一对一的长期帮扶，关心他们的学习、生活。

5．其他方面。
积极响应市、区文明办号召为市创建全国文明城市，开展交通劝导、清洗公交站牌等志愿服务活动。

经过8年来的努力，我院志愿服务工作逐渐走向成熟，在志愿服务中不断提升，形成自己的品牌，如:护理系结合自身专业特色形成了“心光旅”青年志愿者服务队，院青年志愿者服务队及其他各系的青年志愿者服务队品牌化发展趋于成熟。院团委针对我院志愿服务工作情况，于2013年11月28日下午在护理系召开“心光旅”志愿服务交流会，加快推进全院志愿服务品牌化工作。目前其他5支志愿服务队品牌化建设工作接近尾声，2014年3月底前将全部完成。

多年来志愿服务活动的开展使我院志愿服务工作在市内已具有较高知名度和良好口碑，市内各项大型活动的志愿服务工作基本以我院的志愿者为主体，一方面提高了我院服务社会的能力，另一方面，也提高了我院的社会影响力。（团委）
【政策动态】
职业教育集团化办学典型模式（二）

四、专业群与产业群协同发展的“集群对接”模式

　　职教集团以群体对接为途径，通过专业群合作委员会，快速推进校、行、企联合的跨界教学组织建设，充分体现政府、行业、企业、学校等职业教育利益相关方的核心利益，促进集教育、培训、研发为一体的合作共同体快速成长。

　　嘉兴地处长三角地理中心，城乡一体化发展达到较高水平，产业发展逐步呈现从“块状经济”向区域产业群提升趋势。2009年嘉兴职业技术学院牵头成立嘉兴市欣禾职教集团，建立教育、人力资源、产业等部门组成的集团指导委员会，联合11所中高职院校、8个行业协会、90多家骨干企业等，分设12个专业群合作委员会，作为交流协商与合作的基层组织，将专业建设纳入区域产业群发展服务体系，职业院校专业群对接区域产业群，提升了职业教育服务产业发展的能力。

　　五、工业园区与职教集团互动发展的“园团融合”模式

　　职教集团坚持“互动”发展理念，探索建立校企利益链和利益共同体，逐步从“学校与企业合作发展”转变为“学校与职教工业园区互动”、“职教集团与职教园区一体”，具有工业园区搭台，学校企业唱戏的鲜明特点，职教集团与工业园区融合发展，集团化办学的教育功能与服务产业功能实现双提升。

　　重庆市工商职教集团所在的江津区，紧邻职教集团布局了30平方公里的重庆职教工业园，将职教资源和企业优势进行整合。针对职教集团主要设置的机械、电子、建筑等骨干专业，职教园在引进项目上也专门与学校进行了“匹配”，与之对应。集团通过“订单培养”，实现育人用人“零距离”，毕业上岗的“零过渡”，通过集团化办学便捷解决了企业职工培训问题。企业则利用集团成员学校的智力资源和科研优势，与集团成员学校联合开展科研攻关、研制开发新产品，为企业增加了创新动力和经济效益。

　　六、管委会整合行业职教资源的“政府主导”模式

　　政府整合行业职业教育资源，成立职教集团管委会，形成对行业职业教育发展的决策机制，有利于政府协调管理，使集团的地位能够取得广泛的社会认同，为集团成员与政府部门之间架设起良好的沟通桥梁和权力重新配置的机制。

　　北京市交通职教集团是由政府搭台，以职业院校为主体，以交通特色专业和人才培养使用为纽带，将交通行业职业院校、中外企业、行业协会、科研机构、职业技能鉴定机构紧密穿成线，发挥成员综合优势组建而成。实行“管委会领导下的理事长负责制”，管理机构由决策与管理机构和执行机构两部分组成。集团管委会是集团的决策与管理机构，为常设机构。集团理事会为集团的执行机构,是由成员单位建立的自愿组织，在管委会领导下，对集团的日常工作进行管理。

　　七、借力跨国企业走出去办职教的“借船出海”模式 

　　依托职教集团，借力跨国企业，积极参与职业教育国际标准和规则的研究与制定，形成职业教育国际发展合力，服务大型跨国集团的海外扩张。企业发挥技术优势，学院发挥教育优势，校企联手境外办学。校企优势互补，共同制定“定制”职业人才的培养方案，共同开发针对性教材，共同建设教学资源，共同实施教育管理，满足企业国际扩展带来的人力资源需求。

　　2008年商务部批准一批大型企业在境外设立工业园区，红豆集团在柬埔寨西哈努克港市建立工业园区，2011年20多家企业5000多名员工相继入驻，园区急需管理和操作人才。江苏省商贸职教集团由牵头单位无锡商业职业技术学院会同红豆职业大学、红豆集团、柬埔寨西哈努克港特区有限公司，“借船出海”，在柬埔寨西港特区工业园共建西港特区培训中心。企业投资建设校舍，院校投入师资和教学；企业发挥技术优势，院校发挥教育优势，联合开展西港特区柬埔寨员工的语言培训、入驻企管人员的企业管理、国际贸易培训等，受到柬方高度评价并获柬政府立项，提升了中国职教在柬的影响。（图书馆）
2013年12月30日
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