【他山之石】

温职院举行毕业设计作品展暨招聘会

学生用毕业作品来代言，企业看毕业作品选贤纳士，把毕业作品展与就业招聘会组合起来举办一场“选贤盛宴”是温州职业技术学院招聘会的独特做法。2013年4月16日，温职院机械工程系在图书馆大厅举行了2013届毕业设计作品展暨就业招聘会，毕业生们通过八周毕业设计历练，用自己的毕业作品自信地敲开就业之门。（办公室）

福州职业技术学院开展“晨练、晨读”活动

近日，福州职业技术学院电子信息工程系开展了“珍惜校园好时光，晨起勤练增技能”的晨练晨读活动。该系党总支成立了俱乐部和工作室，设置了兵乓球、羽毛球、轮滑、篮球、排球、足球、街舞、民族舞等晨练项目。（图书馆）
厦门海洋职业技术学院举行“老党员志愿者服务队”授旗仪式

 4月26日，厦门海洋职业技术学院相关领导、部门负责人以及老党员志愿者近30人参加了“老党员志愿者服务队”授旗仪式。据悉，该院希望老党员志愿服务活动能与学院中心工作、关工委及招生就业工作有机结合，充分发挥老同志遍布各地的校友等人脉资源，为学院建设出谋献策。同时，“老党员志愿者服务队”也为老同志打造了一个老有所为的平台。（图书馆）
【校园简讯】
	我院参加2013年全省高职院校技能大赛再创佳绩
4月25日-28日，2013年福建省高等职业院校技能大赛在泉州、福州两地隆重举行。我院共派出33名选手参加共12个项目的竞赛。选手们在比赛中沉着冷静、团结协作、奋力拼搏，取得了参加省技能大赛以来的最好成绩：经济与管理系在全省经管类专业参赛项目中名列团体总分第三，获企业沙盘模拟经营（团体）一等奖，会计技能（团体）一等奖，会计技能（个人）一等奖4名，现代物流（团体）二等奖，报关技能（团体）二等奖，报关技能（个人）二等奖1名，报关技能（个人）三等奖1名，建筑CAD（个人）三等奖1名，人文社科系获英语口语（个人）非专业组二等奖1名，英语口语（个人）专业组三等奖1名，轻纺工业系获服装设计（团体）三等奖，服装制版和工艺技术（个人）三等奖1名。值得一提的是，其中经管系会计技能项目是继去年取得一等奖之后再次夺魁，企业沙盘模拟经营项目更是在2010年至2012年间两次获得国赛一等奖，三次获得省赛一等奖之后又一次取得优异成绩。今年我院会计技能及企业沙盘模拟经营选手将代表福建省参加今年的全国高职院校职业技能大赛。
本次大赛由福建省教育厅、福建省人力资源和社会保障厅、福建省农业厅、福建省卫生厅、福建省总工会、共青团福建省委、泉州市人民政府主办，泉州、福州两市10所高职院校共同承办。全省共69所高职院校组成了近800支参赛队伍报名参赛，计2011名参赛选手在19个大类、46个竞赛项目中同台竞技，参赛院校、参赛队、参赛选手及竞赛项目均创我省历届高职院校技能大赛历史新高。（教务处）
三明职业技术学院办公室                                             2013年4月30印发
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【热点关注】
省级文明学校申报评选标准与我院创建工作进展
一、省级文明学校的申报和评选

凡是符合省级文明学校评选标准的高等学校、中等专业学校、中小学、幼儿园，并已获得最新一届设区市级以上文明学校荣誉称号的学校，（高等学校）可向省委教育工委文明办申报省级文明学校。省级精神文明建设各类先进的评选表彰实行届期制，每三年一届，期满后重新参加申报、评选。综合考评由届中复查和总评构成。初评和届中复查在届期第二年进行，总评在届期第三年进行，（高等学校）由省委教育工委会同省文明办共同考评。

二、省级文明学校评选标准

（一）领导班子坚强有力。认真学习、贯彻、实践邓小平理论和“三个代表”重要思想，坚持社会主义办学方向，按照科学发展观的要求全面贯彻教育方针，办学目标明确，形成办学特色。积极进行办学和管理体制改革，努力推进教育“两个重要转变”的实现。把创建文明学校与和谐校园工作摆上重要议事日程，目标明确、规划科学、措施有力、责任落实。重视班子思想、作风建设，班子成员团结协作，作风民主，开拓创新，廉洁奉公，以身作则，在师生中有较高威信。 

（二）内部管理民主规范。学校思想道德教育、教育科研、总务后勤等各项规章制度健全，有具体明确、便于操作、易于考核的工作规范。学校改革和发展中的重大问题能实行科学决策与民主决策，充分发挥校务委员会、教代会以及民主党派和群团组织的作用。推行校务公开和收费公示制度，建立健全各项安全管理制度和校园意外伤害事件应急管理机制，无乱摊派乱收费现象。中小学设有心理咨询室，并配有专兼职教师。积极承担社会责任，外来务工、经商人员子女入学问题解决的好；踊跃参与城乡共建和所在地文明办组织开展的与特困家庭结对帮扶等公益活动，文体资源尽可能向群众开放。 

（三）思想教育扎实有效。认真贯彻《爱国主义教育实施纲要》、《关于进一步加强和改进大学生思想政治教育意见》和《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》精神，建立健全校长及行政系统为主实施的德育管理体制，特别对青少年学生健康成长能创造有利条件，努力建构大中小学纵向衔接，学校、家庭、社会三位一体的思想道德教育网络。思想道德教育和主题实践能结合师生的思想实际进行，引导教职员工做到爱岗敬业、教书育人、为人师表；利用法定节日、传统节日和“公民道德宣传日”等重要节日开展道德教育与实践活动，师生的思想道德素质明显提高。 

（四）教育软硬件位居前列。坚持以育人为宗旨，以深化教育改革为动力，以校风教风学风建设为核心，以德智体美全面发展为原则，全面推进素质教育，学生创新精神和实践能力强，教育教学质量处于全省同类学校的前列；重视人文社会科学教育，师生文化素质不断提高；文化宣传阵地健全，舆论导向正确，文明上网行为养成，文体活动活跃，校园文化特色鲜明。设施建设条件达标，校园面积、体育场地和办公生活用房，以及教室、寝室、餐厅人均面积达到省定标准。教学设备完善，校舍维护、设施保养完好率高。 

（五）校园环境整洁有序。重视学校稳定工作，“平安校园”建设上轨道，校内治安责任制落实，工作网络健全，安全保卫措施到位。配合有关部门搞好校园周边治安综合治理，有效消除不安定隐患。无重大刑事案件，无重大责任事故，无严重违法违纪案件，学校学习、工作秩序井然。校园环境整洁优美，人文景观布局合理，环境保护意识强；重视绿化、美化、净化工作，绿化覆盖率达30%以上，无乱停车辆、违章搭盖、乱堆杂物、乱贴乱画、乱设摊点等现象；道路平整、排水通畅，卫生防疫达到省定标准。（以上摘自《福建省精神文明创建活动管理办法》）

三、我院争创第十二届省级文明学校工作进展
我院于2012年3月1日（开学初）的党委会上明确了创建省级文明学校的指导思想，成立了创建省级文明学校工作领导小组。 3月14日办公室组织牵头，上报福建省第十二届（2012—2014年度）文明学校申报审批表。6月7日，在创建全国文明城暨省级文明学校动员大会上，分管副院长赖焕标同志对创建工作作了具体的部署，院党委书记王怀毅同志作了重要讲话。9月6日的党委会上再次强调，今后要把“文明单位”创建工作与日常工作结合起来，把“文明单位”年度考评工作与各职能部门平时的检查结合起来，力求把考评工作做得更科学、更严谨。9月29日，将创建省级文明学校、省级示范校、省级党建工作先进单位写入学院第一次党员大会工作报告，明确把“一确保三争创”作为今后五年学院工作的奋斗目标。

2013年3月—4月创建指挥部多次组织小组成员召开创建工作座谈会，明确迎检任务，扎实推进文明学校创建工作。遵照创建指挥部安排，调整组织机构，拟订2013年度工作计划，分解目标任务，收集整理2012年度创建资料；协调组织道德讲堂活动，序时推进各项创建工作，有效完成预定的各项创建工作任务，迎接2013年10月份的初评、届中复查。

在校园环境美化方面，学院党政主要领导带领后勤管理处有关人员全面检查巡视了校园环境，列出了15项校园环境整治项目，目前已陆续完工，校园299台阶景观改造工程也将在五一节后全面完工。校园环境整治工作的全面深入推进，将大力提升和美化我院的育人环境。（办公室）

【政策解读】

《福建省人民政府办公厅关于支持高职院校改革发展的若干意见》摘要
（闽政办〔2012〕185号）
一、加强高职院校宏观指导和分类管理：（一）明确发展任务。坚持全日制教育与非全日制教育并重、学历教育与职业培训并举、人才培养与技术服务相互促进。（二）加强内涵建设。确保教学条件达标、教学管理规范、教学质量保证。（三）实行分类管理。根据示范性高职院校、一般高职院校和民办高职院校不同发展基础，明确建设目标和办学要求，分类建立内涵建设考核指标，（四）创新办学机制。设区市政府、行业部门要通过牵头组建地方性或行业性职教集团、公共实训基地、职业技能培训基地、技术推广与服务中心等，推动高职院校提升社会服务水平。（五）本科高校加快退出高职教育。2014年起，重点建设高校除特殊需求外不再安排高职教育招生计划。2013年起，已有四届本科毕业生的一般本科高校按照每年不低于20%的比例调减高职招生计划，其它本科高校逐年压缩高职教育招生计划。

二、推进高职院校招生改革：（六）提高来自中职的生源比例。（七）开展注册入学试点。（八）改革五年制高职招生办法。（九）改革成人教育招生办法。（十）拓展办学空间。　

三、构建职业教育人才培养“立交桥”：（十一）扩大“专升本”办学规模。争取到 2015 年，高职“专升本”比例提高至20%。允许获得省职业院校技能大赛一等奖、全国职业院校技能大赛三等奖及以上的高职毕业生免试入读一般本科高校。（十二）开展应用型本科人才培养试点。（十三）开展联合培养专业硕士试点。（十四）推进职业教育集团化办学改革。（十五）推进中高职一体化办学改革试点。
（十六）推进招工招生一体化改革试点。（十七）推进对外合作办学。

四、支持高职院校提升办学水平：（十八）加强示范性高职院校建设。到 2015 年，重点建设20所左右示范性高职院校，在高技能人才培养、职业技能培训、应用技术研究与成果推广上发挥带头示范和辐射作用。（十九）实施“高职院校教师素质与教学能力提高规划”。到2015年，组织完成4700名专业骨干教师参加国外、国内和企业顶岗培训，培养100名高职专业带头人。支持高职院校加强“双师型”教师队伍建设。（二十）实施“高职院校专业水平提升计划”。到2015年，重点支持高职院校建设200个左右与产业发展紧密结合的示范专业。（二十一）实施“高职院校教材建设工程”。支持高职院校与行业企业合作，到2015年，组织编写400门左右专业核心课程教材、实训教材和五年制高职专业教材。
（二十二）实施“高职院校实训基地建设计划”。到2015年，支持高职院校与企业共建50个左右生产性实训基地。（二十三）支持高职院校科研工作。在高职院校建设一批“应用技术工程中心”，支持高职院校成立高职研究机构。（二十四）开展高职院校对口帮扶。
五、加大对高职院校办学支持力度：（二十五）提高生均拨款水平。（二十六）支持紧缺和艰苦专业建设。到 2015 年，将机械设计制造类、机电设备类、自动化类、汽车类、纺织服装类等专业生均拨款定额系数提高到1.5。将临床医学类、医学技术类、学前教育等专业生均拨款定额系数提高到 2.0。高职院校应设立相应专业奖学金和减免学费，增强生源吸引力。（二十七）设立发展专项资金。（二十八）支持办学基础设施建设。（二十九）落实校企合作政策。进一步落实财税〔2004〕39号、财税〔2006〕88号、财税〔2007〕6 号中减免税费的相关政策。（三十）优化发展环境。各设区市政府和高职院校主管部门要充分利用媒体，大力宣传高等职业教育在加强内涵建设、服务地方和产业、行业、企业发展取得的成绩和先进经验，营造有利于高职教育发展的舆论环境。（办公室）
2013年4月30日
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