	【简讯】
    ★ 4月1日下午，我院党的群众路线教育实践活动领导小组办公室工作会议在行政楼7楼会议室召开。纪委书记、领导小组常务副组长洪宪平、思政部主任郭非凡和“活动办”全体成员参加了会议。会议由洪宪平书记主持，党工部部长、“活动办”主任褚智江总结了我院教育实践活动第一环节工作情况，并提出第二环节活动日程安排供会议讨论。（党工部） 

    ★4月1日，三明市社科联五届七次全体（扩大）会议召开。院长陶榕、产学研与继续教育处处长谢寿星、经管系主任蔡维灿及部分教师代表参加了会议，在市第六届社会科学优秀成果奖颁奖仪式上经管系蔡维灿主任代表我院获奖教师上台领奖。（产学研与继续教育处）

    ★4月2日晚，由院团委举办的辩论赛决赛在行政楼八楼会议室举行。经过激烈角逐，经管系选送的四位选手张振华（12注2）、肖龙祥（12物流）、赖明珍（13人力）、刘凤玉（13人力）力克群敌，获得决赛总分第一名的好成绩。（经管系）

    ★4月4日，轻纺工业系党总支开展党员义务奉献日活动。在总支书记余志嵩的带领下，系全体党员及部分学生干部对共青团林及宣传栏顶部进行卫生大扫除，（轻纺系党总支）

    ★4月7日，护理系“心光旅”志愿者服务队分别前往高岩、重化社区开展以“关爱他人，从点滴做起”为主题的志愿活动，本次活动共有20名志愿者参加。（护理系）

    ★4月8日上午，清流新垦工贸有限公司（福建省清流监狱）“服装技术与管理培训班”在行政楼八楼会议室隆重举行开班仪式。清流新垦工贸有限公司陈建明副总经理、我院赖焕标副院长、院长助理、办公室余辉文主任、师生代表及培训学员参加开班仪式。开班仪式由余辉文主任主持。（轻纺系）

    ★根据教育部《关于公布对张家口学院等院校高职临床医学类专业点审核结果的通知》（教职成司函〔2014〕35号），我院申办的临床医学专业顺利通过3月16日至17日教育部专家组的实地考察评估，（办公室） 

    ★ 4月8日下午，省委教育工委举办高校基层党组织书记党的群众路线教育实践活动专题培训，省委教育工委副书记杨江帆主持本次培训会。我院在综合楼七楼会议室设立分会场，院党委书记王怀毅、院长陶榕、纪委书记洪宪平、副院长赖焕标，全院各党总支书记、党支部书记，学院教育实践活动办全体成员等到会聆听。（党工部）

★4月10日晚，院团委在行政楼八楼会议室召开我院2013年青年志愿服务工作表彰大会暨青年志愿者服务队冠名授旗仪式。院党委委员、副院长赖焕标，学生处张勇处长，院团委、学生处有关人员，各系党总支书记、团委书记、全体辅导员，受表彰的青年志愿者及院系两级主要学生干部等300多人参加会议。（院团委） 

    ★ 4月10日，三明市委党的群众路线教育实践活动第14督导组成员深入我院检查指导教育实践活动第一环节工作进展情况，院党委王怀毅书记，院党委委员、纪委洪宪平书记、党工部相关同志参加汇报会。（党工部）

    ★4月10日，我院基层党组织书记党的群众路线教育实践活动专题培训在办公楼7楼会议室开班。院各党总支书记、支部书记全部参加。（党工部） 

    ★4月13日晚，以“你就是主角，秀出你的风采——我的青春我做主！”为主题的三明职业技术学院第八届主持人大赛决赛在行政楼八楼会议室圆满落幕。最终，护理系林宛、江燕同学及经管系张阿茵同学分获大赛前三名，经管系周彩英同学获最佳潜质奖，机电系郑涛同学获得最佳魅力奖。（院团委）

   ★4月15日晚，院第八届篮球赛决赛在灯光篮球场开赛。机电系2012、2013级运动员力压对手，包揽了冠亚军。（机电系）
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【热点关注】
创建省级文明学校 营造美丽育人环境
以省级文明学校创建活动为契机，进一步转变工作理念，提高工作标准，不断提升后勤队伍素质，把短期的突击转变为长效管理，力争在“凝聚人心、提升队伍、规范管理、完善条件、美化环境”上做实做好文章，建立长效工作机制，不断提高后勤管理服务质量和水平。

一、凝聚人心。要求后勤管理处每一位同志都要围绕学院中心工作，心往一处想，劲往一处使，齐心协力，扎实工作，在认真做好本职工作的同时，乐于接受和帮助他人完成临时专项工作，推动后勤管理处各项工作上新台阶。

二、提升队伍。鼓励大家在履行好岗位职责的同时，多加强业务学习，及时总结工作经验，改进工作方法，不断掌握提升工作服务技能技术，努力打造一支有素养、肯吃苦、能干事的后勤服务队伍。

三、规范管理。在做好日常工作管理的基础上，突出抓好宿舍楼栋管理和食品卫生管理工作。引导相关管理人员提高服务意识，主动了解、掌握师生对后勤服务需求的第一手材料，及时发现、报告、协调并解决所负责片区师生的有效诉求及基础设施环境卫生等方面存在的不足，查找后勤工作提升点，进一步提高后勤管理服务工作的规范性、科学性、时效性，为学院的改革发展提供坚强的后勤保障。继续深入开展校园“文明餐桌”行动，建设节约型校园。

四、完善条件。按照校园总体规划，抓好基础设施建设，积极推进校园三期工程工作进度，做好工程建设周边环境卫生和安全管理，加强校园巡逻排查，及时处理日常零星维修维护工作，确保教育教学工作正常有序。

五、美化环境。按照院创建省级文明学校指挥部要求，认真做好校园环境的整治保洁及绿化美化工作，配合相关部门做好校园建筑物、道路命名及配套建设，努力打造校园文化景观建设。（后勤管理处）
【职教理论】
教育部副部长鲁昕谈加快构建现代职业教育体系
1.现代职教体系必须对接现代产业需求

记者：在您看来，现代职教体系应具有哪些特点？

鲁昕：必须建立健全符合现代产业需求的学校和专业基本标准，改革课程和教材的内容与形式，提升职业教育人才培养的针对性。为此，我们加强和改进中职学校的德育工作，制定中职学校专业教学标准和首批１００个国际水准专业教学标准，修订高等职业学校专业目录和专业设置管理办法，开发中等职业学校专业设置管理系统，完善全国职业院校专业设置管理与公共信息服务平台，还遴选“十二五”职业教育国家规划教材，公布３６２种中等职业教育改革创新示范教材。

当前，通过召开全国行业职业教育教学指导委员会工作会议，举办全国职业院校学生技能大赛，分类制订相关行业人才培养指导意见并完善行业合作机制，以集团化办学为重点推进校企深度合作，我们正在形成密切产教融合、校企合作的长效机制，并在逐步探索开展现代学徒制试点。

2.“文化素质＋职业技能”：学生多样化入学“六条路”

记者：学生能否从现代职教体系中受益？

鲁昕：任何教育改革都是要让受教育者受益，这是我们的基本原则。为此开展了多个重点领域和关键环节的改革，其中一项就是推进高职院校招生制度改革，建立以“文化素质＋职业技能”为主要内容的六条途径，为学生提供多样化入学机会。学生入学后，要保障他们接受良好的、优质的职业教育，因此国家启动了职业教育质量保证体系建设，开展了一系列职业教育与产业协同创新、职业教育联盟等相关领域的试点和试验区改革。近年来，职业院校毕业生保持较高就业率正是深化改革取得成效的体现。今后我们要进一步推动专业设置与产业需求、课程内容与职业标准、教学过程与生产过程“三对接”，积极推进学历证书和职业资格证书“双证书”制度，为广大年轻人打开成才大门。

3.探索发展本科层次职业教育

记者：针对我国教育现状，构建现代职教体系的关键在哪里？

鲁昕：关键在于推动教育结构的科学调整。地方本科高校转型发展是实现技术技能人才系统化培养的关键环节。２０１３年主要做了四方面工作：一是组织１５个省份３５所地方本科高校及研究机构系统研究欧洲实体经济、现代职业教育体系和应用技术大学的发展，开展了以１９９９年新建本科高校为重点的地方高校转型发展课题研究。二是指导和支持３５所地方高校成立应用技术大学（学院）联盟，组建地方高校转型发展研究中心，为地方高校转型发展提供决策研究支撑。三是启动了地方本科高校转型发展指导意见的研究起草工作。四是广泛开展宣传，为改革试点营造良好氛围。目前已有部分地方政府和近百所地方高校自愿报名参与。

4.加快探索先行先试

记者：２０１４年职业教育改革主要有哪些部署？

鲁昕：发展现代职业教育任重道远，要抓的工作很多，主要有：一是抓紧推进相关法律法规和配套政策的制订工作。修订《职教法》已列入计划，制定校企合作促进办法。二是由省级政府统筹，根据区域经济社会发展需求遴选一批行业背景较为突出的本科院校，与优质高职院校通过课程体系相互对接，实现技术技能人才的系统培养。三是深入推进中高职衔接，重点推动中高职课程衔接和学制改革，提高中等职业教育教学质量。四是发布高等职业教育改革创新三年行动计划，指导专科层次高职院校科学定位、办出特色。五是组织开展国家和省两级本科院校转型试点，向培养高层次技术技能人才的应用技术类型高校转型，进行高等教育结构调整。六是加强标准体系研究，形成具有中国特色的应用技术类型高校标准体系。七是鼓励应用技术类型高校开展中外合作办学，系统引进优质教育资源。

此外，还要从职业教育关键制度建设入手，修订中等职业学校学生学籍管理办法，健全学生实习责任保险制度，继续实行高等职业教育质量年度报告制度，形成职业教育日常管理规范；组织修订职业教育公共课程国家规划教材试点，开展职业教育专业对接社会需求情况第三方评估，继续扎实做好职业教育国家级教学成果奖励工作。

5.探索发展股份制、混合所有制职业院校

记者：近年来行业企业参与兴办职业教育的热情很高，国家在这方面有什么鼓励政策？

鲁昕：今年２月召开的国务院常务会议提出要积极支持各类办学主体通过独资、合资、合作等形式举办民办职业教育；探索发展股份制、混合所有制职业院校，允许以资本、知识、技术、管理等要素参与办学并享有相应权利。探索公办和社会力量举办的职业院校相互委托管理和购买服务的机制。社会力量举办的职业院校与公办职业院校具有同等法律地位。推动公办和民办职业教育共同发展。同时坚持以提高质量、促进就业、服务发展为导向，发挥好政府引导、规范和督导作用，充分调动社会力量，吸引更多资源向职业教育汇聚。

6.中国职业教育也要“走出去”

记者：从长远看，我国职业教育还需要做哪些准备？

鲁昕：职业教育已成为衡量一国综合实力和人力资源的重要指标，中国职业教育必须“走出去”，提升国际交流与合作水平。我们将继续实施中德、中英、中荷等合作项目，推动中美、中澳、中非、中国－南美高职的交流与合作，推进中国高职院校与美国社区学院交流合作，开展与亚洲开发银行、联合国儿基会等的相关合作项目。探索与中国企业和产品“走出去”相配套的职业教育发展模式。通过向高水平的国际职业教育学习和借鉴，构建具有中国特色的现代职业教育体系，培养数以亿计的工程师、高级技工和高素质职业人才，形成合理的教育结构，创造更多人才红利，为提高中国制造和中国装备的国家竞争实力提供强有力的人才支撑。（图书馆摘自：新华网）
【他山之石】
全省首个两岸技职学生电子商务创业中心成立

1日，台北海洋技术学院与福建对外经济贸易职业技术学院双方联合成立全省首个“两岸技职学生电子商务创业中心”。该中心成立后，将利用双方优质的电子商务师资团队，在两岸高职院校中率先开展电子商务创业的双向交流与交叉培训。并且依托福建外经贸学院的电子商务创业模式，构建面向台湾、平潭综合实验区等小商品市场的电子商务创业平台，带动两岸学子开拓优质创业项目，开展“抱团式”创业。两校今后还将通过这一平台，积极邀请闽台两岸技职院校“加盟”，共同推动探索两岸青年学子互动融合、先行先试的创新创意创业新平台新模式。（图书馆）
福建农林大学校园为书漂流设立“诚信自助书架”

随着福建农林大学第十届“读书节”的开幕，作物科学学院的同学们在校园的茶人码头、图书馆、教学楼及部分宿舍楼前等人流密集的地方摆放起了这样无人看管的“诚信自助书架”。只要在书架上的漂流信息登记簿上简单地填写借阅人信息和归还日期，就能够直接借走任意书架上的书，这无疑让喜爱阅读的同学感到很暖心。（图书馆）
2014年4月15日
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