	【简讯】
★日前，福建省教育厅公布2014年省高职教育教学成果奖获奖名单，我院蔡维灿教授主持完成的《基于职业能力视角下的高职会计专业教学改革》获一等奖，陶榕研究员主持完成的《高职院校思想政治理论课多维互动教学模式的探究与应用》获二等奖。《基于职业能力视角下的高职会计专业教学改革》推荐参评2014年国家级高等教育教学成果奖。（教务处）

★3月5日，三明市委党的群众路线教育实践活动第14督导组成员深入我院开展谈话工作，听取群众意见。（党工部）

★3月6日上午，院党委书记王怀毅组织召开党委中心组学习会议。在学习会上，王书记向中心组同志传达了福建省第二十三次全省高校党建工作会议精神。（办公室）

★市妇联、市直机关党工委于3月4日、5日在三钢文体馆联合举办庆“三八”三明市区女子气排球赛，参赛队伍共37支，我院女子气排球队力克众多劲敌，获第五名。（院工会）

★3月6日上午，我院召开党委会，传达学习贯彻中纪委十八届三次会议、省纪委九届五次会议、市纪委八届五次会议、国务院第二次廉政工作会议等会议精神。院党委委员，各部门负责人、各党总支书记参加会议。（纪检监察室） 

★由院工会组织的庆祝“三八”节跳绳比赛于3月１０日下午在主教学楼前的篮球场举行，全院女教职工分8个组参加了比赛。最终，行政第２小组获一等奖。（院工会）

★近日，市委、市政府表彰了第三批选派驻村工作先进集体和优秀驻村干部，我院和市委办、市人大办等20个单位被评为先进集体。（办公室） 

★3月10日下午，机关第四党支部开展党的群众路线教育实践活动学习会，支部书记黎艳金主持。会后，支部开展了党员义务奉献日活动。（机关第四党支部）

★3月13日上午，院党委委员、纪委书记洪宪平来到护理系，面对面听取师生意见，征求促进学院发展的建议。护理系部分领导、师生参加了征求意见座谈会。纪委副书记、纪检监察室主任陈淑蓉陪同参加了座谈会。（纪检监察室） 

★3月13日下午，我院隆重举行2013年度校园综治创安表彰暨2014年度责任书签订大会。大会由院长陶榕主持，全院教职工及学生代表300余人参加了大会。（学生处）

★3月13日下午，我院党的群众路线教育实践活动专题党课《坚定“三个自信”，加强高校意识形态工作》在院八楼学术报告厅开课，党课由院党委王怀毅书记主讲，陶榕院长主持，全院教职工和在校学生党员共300多人参加。（党工部）

★3月11日下午，轻纺系召开了党的群众路线教育实践活动征求意见座谈会。系党总支余志嵩书记主持会议，副主任朱袆俊、部分教师、学生代表参加了座谈会。院纪委副书记、监察室主任陈淑蓉，工作部赖华龙、监察室张河稳参加了座谈会。（轻纺工业系  谢芬）

★3月13日下午，我院隆重举行2014年度党风廉政建设责任书签订大会。大会由院长陶榕主持，全院教职工及学生代表300余人参加了大会。（监察室）
★3月12日下午，机关党总支召开专题会议部署党的群众路线教育实践活动。出席会议的有机关党总支委员和机关各支部书记、支委，会议由总支书记张勇主持。（机关党总支） 

★3月13日下午，经济与管理系在系办公室举办党的群众路线教育实践活动专题党课——《党的群众路线教育实践活动学习与解读》，党课由系党总支书记蔡维灿教授主讲，全系教师党员和在校学生党员参加。（经管系）
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【热点关注】
文明处室你我同创，和谐校园大家共享
创建省级文明学校是我院推进精神文明建设的重要举措，也是我院提高办学质量和办学水平的一项基础性工作，开展创建省级文明学校活动，对于全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，扩大学校的社会影响，都具有十分重要的意义。对照省级文明单位创建要求，结合我院实际，教务处精神文明建设工作重点是：
一、把创建工作同具体工作结合起来，重视人文素养教育。

把创建文明学校工作与贯彻落实党的教育方针结合起来，与提高教育教学质量结合起来。根据《中共福建省委宣传、中共福建省委教育工委、福建省教育厅关于进一步加强和改进我省高校思想政治理论的实施意见》开设：毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论、思想道德修养与法律基础、形势与政策课程；根据教育部办公厅关于印发《大学生职业发展与就业指导课程教学要求》的通知和闽教办高〔2008〕8号文精神，开设《大学生职业发展与就业指导课程》；按照高职高专教学的《基本要求》组织学生参加“高职英语应用能力考试”、 省高校非计算机专业统考；开设大学生心理健康教育、中外通俗歌曲鉴赏、书法鉴赏、摄影、舞蹈鉴赏、美术鉴赏、饰品设计与制作、影视鉴赏、音乐鉴赏、电子商务、演讲与口才、形象设计与色彩诊断、武术、太极、大学英语(四、六级)、日语等公共选修课。

二、以活动为载体，开展丰富多彩、形式多样的创建活动。

要培养出具有创新思想的创新型人才，必须要有一套科学的工作思路。我校的人才培养方案突出技能型人才培养，师资队伍建设有规划，教学秩序稳定，教学质量监控体系完善，在常规检查的基础上，聘请教学督导员，成立教学事故认定与处理委员会，开展学生评价教师、领导听课活动，召开师生座谈会，定期对毕业生的毕业作业和实习情况进行检查，开展与台港澳地区高校的教育交流与合作，举办技能文化节和运动会，加强学生的技能，增强学生的体能。

（接上页）

三、积极提升文化品位和社会影响力，充分开发和利用社会资源，加强学校自身建设。

我院突出实践能力培养，促进课程体系、教学内容和教学方法的改革。以实践性、开放性和职业性为特征，以职业能力培养为主旨构建专业教学的课程体系和教学内容，将本专业技术领域和职业岗位的任职要求及职业资格标准融入课程体系和教学内容。按照培养既有高度的职业道德和科学的创新精神，又有熟练的职业技能的要求，科学合理地设计校内实验、实训和校外的顶岗实习，使之形成相互联系，促进职业能力培养的实践教学体系。探索和改革实践教学模式，减少演示性和验证性实验，增加工艺性、操作性实验，加强实训环节教学，努力使学生在真实或仿真的职业氛围和生产过程中接受职业技能训练，保证学生至少有半年时间到企业等用人单位顶岗实习。我院还与新加坡特许科技学院开展校际合作，与马来西亚世纪大学学院开展校际合作项目、签订联合办学协议，与三明市生产力促进中心共建“数控技术培训中心”，与企业签订教学实训基地协议，根据企业的需求，制定相应的人才培养计划，有针对性的组织教学和培训，企业为相关专业的学生提供实习、实训场所及技术指导；每个专业成立专业指导委员会，人员由行业企业、实训基地的高级工程技术人员及该专业高、中级教师组成；聘请企业行业中高中级技术人员、技师及能工巧匠作为学院兼职教师，加强师资队伍建设。（教务处）
【他山之石】
高校毕业服装作品首次“秀”进三坊七巷

7日，福建商业高等专科学校在福州的三坊七巷举办了一场时装模特秀，模特们穿着各式服装走在T台上，向大家展示了近150套作品，引得现场游客连连赞叹。此次该院美术系5个专业的毕业生展出的服装根据音乐背景的不同，分为25个系列。毕业前夕高校通过举办毕业生优秀作品展、时装秀，让学生们的作品直接接受大众的评定，给他们更多的展示机会。  
我省将试点志愿服务记录制度，可享升学就业等优惠
    省委文明办和省民政厅日前联合发布了《福建省志愿服务记录办法实施细则(试行)》。根据细则，年内我省将在城乡社区、志愿服务组织、公益慈善类组织、社会服务机构等单位选择若干个试点开展志愿服务记录工作。志愿者的服务时间、质量可像存款一样储存记录起来，达到一定时限后可享受升学、就业、使用公共设施等激励优惠。

浙江：新学期开始多所高校推行“无手机课堂”

走进课堂，自觉把手机关机，放进统一制式的手机套，移至课桌左上角，3月11日起，浙江工业大学之江学院23个班的学生开始在“无手机课堂”学习。“在提倡学生自愿的前提下，我认为‘无手机课堂’是一个很好的举措。”浙江大学教育学院院长认为，许多大学生的自我管理能力并未成熟，因而不能对大学生的自制力理想化，在他们管不住自己的时候，就是需要通过一些制度和措施的约束，来避免可能发生的不规范行为。

【政策动态】
李克强主持召开国务院常务会 部署加快发展现代职业教育
中国政府网报道：国务院总理李克强2月26日主持召开国务院常务会议，部署加快发展现代职业教育，审议通过《事业单位人事管理条例（草案）》。

会议认为，发展职业教育是促进转方式、调结构和民生改善的战略举措。以改革的思路办好职业教育，对提升劳动大军就业创业能力、产业素质和综合国力，意义重大。必须坚持以提高质量、促进就业、服务发展为导向，发挥好政府引导、规范和督导作用，充分调动社会力量，吸引更多资源向职业教育汇聚，加快发展与技术进步和生产方式变革以及社会公共服务相适应、产教深度融合的现代职业教育，培养数以亿计的工程师、高级技工和高素质职业人才，为广大年轻人打开通向成功成才的大门，提高中国制造和中国装备的市场竞争力，促进经济提质增效升级，满足人民群众生产生活多样化的需求。

会议确定了加快发展现代职业教育的任务措施：

一是牢固确立职业教育在国家人才培养体系中的重要位置，促进形成“崇尚一技之长、不唯学历凭能力”的社会氛围，激发年轻人学习职业技能的积极性。
二是创新职业教育模式，扩大职业院校在专业设置和调整、人事管理、教师评聘、收入分配等方面的办学自主权。建立学分积累和转换制度，打通从中职、专科、本科到研究生的上升通道。引导一批普通本科高校向应用技术型高校转型。
三是提升人才培养质量。大力推动专业设置与产业需求、课程内容与职业标准、教学过程与生产过程“三对接”，积极推进学历证书和职业资格证书“双证书”制度，做到学以致用。开展校企联合招生、联合培养的现代学徒制试点，鼓励中外合作。完善企业工程技术人员、高技能人才到职业院校担任专兼职教师的政策。
四是引导支持社会力量兴办职业教育。积极支持各类办学主体通过独资、合资、合作等形式举办民办职业教育；探索发展股份制、混合所有制职业院校，允许以资本、知识、技术、管理等要素参与办学并享有相应权利。探索公办和社会力量举办的职业院校相互委托管理和购买服务的机制。社会力量举办的职业院校与公办职业院校具有同等法律地位。推动公办和民办职业教育共同发展。
五是强化政策支持和监管保障。各级政府要完善财政投入机制，分类制定和落实职业院校办学标准，加强督导评估。加大对农村和贫困地区职业教育支持力度，完善资助政策，积极推行直补个人的资助办法。健全就业和用人政策。让职业教育为国家和社会源源不断地创造人才红利。

会议指出，事业单位是提供公共服务的社会组织。规范事业单位人事管理，保障工作人员合法权益，是深化事业单位改革的保障。会议审议通过《事业单位人事管理条例（草案）》。草案对岗位设置、公开招聘和竞聘上岗、聘用合同、奖惩及争议处理等人事管理主要环节作出了明确规定。会议要求，要运用法治手段，进一步推进事业单位人事管理制度改革，规范管理制度，提高事业单位人力资源管理效能，形成能进能出、能上能下的用人机制，促进提升服务质量，让人民群众享受更加优质高效的公共服务。

（图书馆）
2014年3月15日
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